

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Проскурнина Сергея Дмитриевича на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

В мировой практике объектами государственной научно-технической политики являются преимущественно высокотехнологичные предприятия и особые территории, создающие специальные условия для развития высокотехнологичных отраслей. Пространственная экономическая политика развитых стран направлена на поддержку территорий потенциальных полюсов роста, позволяющих обеспечить прорывные технологии и вывод новых высоко-маржинальных продуктов на глобальные рынки.

В Российской Федерации с началом экономических реформ особое внимание уделяется проблемам научно-технологического развития страны и регионов. Создан ряд специальных правовых режимов осуществления предпринимательской деятельности на ограниченной территории с льготными налоговыми условиями, упрощёнными административными процедурами и другими преференциями, создаваемые для привлечения инвестиций, ускоренного развития экономики и улучшения жизни населения. Все они располагаются на специально отведенной локальной территории в составе одного или нескольких муниципальных образований. Главная задача данных территорий создать условия для развития предпринимательства.

Но, как показывает анализ, применение различных мер государственной политики, направленной только на стимулирование высокотехнологичных предприятий или только на создание преференций территориям, в которых они расположены, не увенчались успехом, что было отражено в критике Президента РФ, Правительства России и Счетной палаты.

В тоже время, на территории России созданы и функционируют муниципальные образования со статусом наукограда и ЗАТО ГК «Росатом», обладающие высокой концентрацией научно-технологического потенциала.

В представленном автором автореферате введено понятие «муниципальное образование с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», наделенное дополнительными функциями управления в научно-технологическом и социально-экономическом развитии территории (стр. 11)

Проведенный комплексный анализ создания и функционирования ЗАТО ГК «Росатом» позволил выявить основные особенности ЗАТО, отличающие их от других муниципальных образований, что дало возможность оценить их как муниципальные образования высоких технологий.

В исследовании автором разработана система показателей отнесения муниципальных образований к категории «муниципальное образование высоких технологий» сгруппированная по направлениям и выделены пять ЗАТО наиболее полно соответствующих этому статусу (стр.13).

Новизной авторского подхода можно считать разработанную модель научно-технологической экосистемы и определение ее роли в инновационном развитии муниципального образования (стр. 14-17).

Разработан концептуальный подход к формированию системы управления развитием муниципальных образований высоких технологий. Сформулированы дополнительные функции, требующие расширения полномочий органов местного самоуправления. Разработаны инструменты управления развитием муниципальных образований высоких технологий и предложена методика преобразования муниципальных образований в муниципальные образования высоких технологий (стр. 17-21).

В тоже время необходимо отметить ряд замечаний и недостатков автореферата:

1. В автореферате недостаточно полно отражен анализ специальных правовых режимов на ограниченных территориях с льготными налоговыми условиями и другими преференциями для привлечения инвестиций.
2. Нет информации о положительном опыте по созданию малых инновационных предприятий на территории ЗАТО.

Представленные замечания и недостатки не снижают научной ценности работы, так как не затрагивают научной сути работы, а скорее касаются способа изложения и могут рассматриваться как рекомендации.

В целом диссертационная работа Проскурнина С.Д. на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала», является законченным научным исследованием, выполненным на высоком научно-исследовательском уровне. Приведенные результаты можно

классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение. Представленная работа отвечает требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Проскурнин Сергей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Ректор ФГБОУ ВО «Хакасский государственный
университет им. Н.Ф. Катанова»,

доктор экономических наук, профессор



Т.Г. Краснова

Адрес: 655000, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Ленина, 90.

Тел. +7 (3902) 24-30-18

E-mail: rektor@khsu.ru

« 14 » мая 2021